

四川律师: 工伤条例虽修改 同命同价路还远

新的工伤保险条例虽提高了赔偿标准,仍难撼工伤赔偿4大痼疾

昨日,在成都某工地受伤的农民工姚明全,还在为自己的工伤赔偿金奔走。虽然法院已经下达了强制执行书,但是他所在的单位已经被吊销营业执照,12万多的赔偿金又变得遥远了。

成都公益律师程积森说:“修改后的工伤保险条例,让‘同命同价’又

向前迈进了一步。但在目前的法律条款中,用人单位仍然掌握主动权,劳动关系仲裁前置程序不改变,真正的‘同命同价’依然遥远。”

四川律师们谈到新修改的工伤保险条例,认为至少仍有4大痼疾横亘在“同命同价”的前面。

赔偿标准 从11万到34万

“这意味着新的工伤保险条例实施后,仅这一项就将提高20多万。并且不仅城乡,连省市之间的区域差异都将打破。”——四川省农民工法律援助工作站律师

城乡“同命同价”的问题,被摆上台面已经有些年月。今年7月1日,《侵权责任法》正式实施以来,这个问题又一次成为焦点。但在这部法律中,只规定了“因同一侵权行为造成多人死亡的,可以相同数额来确定死亡赔偿金”。

由于“相同数额”一词并未完全明确,在四川省农民工法律援助工作站办理的案件中,就时常会遇到这样的情况:如果在同一事故中受伤的人员全是农村人口,那么相同金额依然是农村赔偿标准。

修改后的工伤保险条例,在这一方面有了更明确的说明。因工死亡一次性补助金,将打破地区限制,调

整为上一年度全国城镇居民人均可支配收入的20倍,根据国家统计局公布的2009年度全年城镇居民人均可支配收入17175元,工伤条例修改后工亡一次性补助金可达34万多元。根据四川省农民工法律援助工作站四年来的数据,显示现在四川农民工的工亡一次性补助金,只有11万多。

“这意味着新的工伤保险条例实施后,仅这一项就将提高20多万。并且不仅城乡,连省市之间的区域差异都将打破。”在工作站的公益律师们看来,这可能是征求意见稿中,最具有实质意义的一项。

劳动仲裁依然难

“一个农民工的工伤赔偿官司,仅劳动关系仲裁这一个程序就用了8个月。”——律师程积森

程积森律师曾代理过一个农民工的工伤赔偿官司,仅劳动关系仲裁这一个程序就用了8个月。

2008年12月23日,41岁的农民李国利,在成都市锦江区某工地受伤。由于事前没有签订劳动合同,2009年4月2日,他向市劳动仲裁委提交了劳动关系仲裁申请。按照国家规定,这一仲裁程序时间最多不超过两个月。但是直到2009年12月2日,仲裁结果才终于下达。在此期间,程积森律师曾多次找到市劳动仲

裁委,但得到的答复都是:“工作太多,一时处理不过来。”

而当劳动关系确认后,用人单位佐能金隆建设工程有限公司不服,又提起上诉。一审判决后,用人单位再上诉要求二审。而距他受伤的时间,已经过去两年。为了治病,他回到自贡卫平镇老家,自己从银行贷款8000元,现在都已用完。医生告诉李,受伤的左腿可能出现功能性障碍,以后不能再做体力活了。但直到现在,他还没能进入工伤认定程序。

劳动合同不完整

“工作站成立4年多,我没有看到一份完整的劳动合同。”——律师李铁

“工作站成立4年多,我没有看到一份完整的劳动合同。”工作站主任李铁说,由于农民工在雇佣关系中,常常处于弱势地位,很难签订完整的劳动合同并购买保险。按照目前的法律,如果在工作中受到伤害,要证明与用人单位存在劳动关系,举证还要靠农民工自己。

中,没有李某的名字,他不属于我单位人员。”

就因为这两句话,农民工李某需要找到其他工人作为人证,同时还要拿齐尽可能多的书面证据,并且保证开庭时,自己的证人都能到场。且不说李某可能不懂法,不会找证据,就证明所有证人出庭作证一项工作,他就需要花费一番周折。而实际情况是,农民工如果是异地打工,单独作业,可能连证人都找不到。作为利益一方的包工头,也可能对作证其他工人警告威胁。

用人单位不见了

“这样的情况要等到明年7月1日(《社会保险法》实施)后,才会改变。”——律师程积森

2008年6月15日,仁寿县农民姚明全,在成都进行危房拆除时,突然受伤。走了两年的工伤程序。今年,法院终于判决,用人单位瑞瑞联运一次性赔偿他伤残补助金、停工留薪期工资、医疗费、检查费、住院伙食补助费、康复费、护理费、鉴定费,共计123359.67元。

“这样的情况要等到明年7月1日之后,才会改变。”由于一些用人单位资金不足,又没给农民工买保险,遇到事情就撒手,姚明全的情况并不鲜见。而在修改后的工伤保险条例中,还没有出现与之相关的条款。

拿到判决书后,姚明全回家养伤,不久后,法院又对用人单位下达了强制执行书。可是在此期间,这个单位却被吊销了营业执照,偌大的办公室只剩下几张办公桌。“我连农活都干不动了,但这12万找谁赔?”姚明全又一次陷入迷茫。

程积森律师说,等到明年7月1日新的《社会保险法》实施以后,用人单位的工伤责任,将被分散,即使没有买保险的农民工,也可以向工伤保险基金申请先期支付补助,然后再由相关部门向用人单位追讨。同时,只要给农民工买保险,工伤保险基金就会承担很大一部分的赔偿责任。或许到那时,工伤赔偿执行难的问题会有所改善。

15天期限等于零

“一套程序走下来有13个,加上强制执行有14个……时间最长的近3年没能走完程序。”——律师李铁

在修改后的工伤条例明确中,提到“对于事实清楚,权利义务明确的工伤认定申请,应当在15日内作出认定决定。”

而在修改后的保险条例中,除了扩大工伤范围以外,又加了一条,在工伤认定中,行政相对人可以要求跳过行政复议阶段,看起来好像简化了程序。

“其实主动权还是掌握在用人单位手里,如果不走工伤认定结果,依然可以起诉要求一审、二审,工伤认定后,用人单位可以要求行政复议,然后起诉一审、二审;接下来的伤残鉴定,还可以要求重新鉴定……”

“一套程序走下来有13个,加上强制执行有14个。”在此前的采访中,



监舍分出四种“心情”

粉色的监舍,有花有草有音乐,还分快乐、平静、忧郁、沮丧4种“心情”,四川竟有这样的监狱! 2009年,川中监狱开始摸索创新精神病犯管理体系,成为全省首个精神病犯管理体系,并获得成功经验。今年6月全省监狱系统开始学习这一体系,司法部近期还将要求其经验在全国推广。为此,华西都市报记者一行来到川中监狱,实地探访这个特殊的“墙内世界”。

抑郁犯人5次自杀 “心情”监狱治愈他

川中监狱探索全省首个精神病罪犯管理体系,有望全国推广

“心情”监舍 有2种颜色4种心情

7日下午,记者在狱警带领下来到川中监狱第四监区为精神病犯专设的隔离治疗室。

“爱的巴士总是走了又停,微笑着广场上人群……”靠近隔离治疗区,首先飘入耳中是欢快的流行歌声。

第四监区区长罗仕军介绍,隔离治疗区专门播放文娱节目,让精神病犯舒缓情绪。

走进隔离治疗区,6间墙壁粉刷成浅绿色的监舍映入眼帘,墙上贴画也是清新竹子图。罗仕军说,监舍颜色根据精神病犯症状“对症下药”。狂躁症病犯的监舍绿色为主,抑郁病犯的监舍则以粉红色调为主,这些都是精神卫生中心专家的建议。目前共6间绿色监舍,1间粉红色监舍。

4种心情 隔离治疗区的走廊里,挂着“情绪晴雨表”,分为“快乐、平静、忧郁、沮丧”4种心情。狱警介绍,病犯可根据当日心情,将自己的名字挂到对应分类中。名字挂到“忧郁”或“沮丧”栏,医生会及时进行开导。记者在现场看到,绝大多数人的名字都挂到了“平静”栏。

健康护理 每间监舍外面还有一名健康罪犯。狱警说,这些是监狱选调的一批身体素质好、改造表现好的护理人员,主要负责对病犯进行近距离监控和护理,有异常马上报告。

塑料制品 “在精神病犯人发病时,哪怕是一根筷子,也可能变成可怕的凶器。”郑涛说,为降低风险,精神病犯使用的物品都经过了严格检查,在现场看到,隔离治疗室床铺都是特制的单床,床高0.5米,无任何尖锐棱角,餐具、洗漱用具也都是塑料制品。

改良囚服 隔离治疗区内,所有的精神病犯都穿着衣裤一体的蓝色囚服。川中监狱副监狱长郑涛介绍,监狱按照“连接腰肘,加深裆部、上下连体”的思路对普通囚服进行了改进,在不影响其生理机能,不造成身体伤害的前提下,适当缓解病犯的灵活性,降低其在发病时的破坏力。

花鱼相伴 隔离治疗区的楼下空地上,有一片最具有活力的“阵地”,水池里金鱼戏水,池外的阶梯台阶上摆满了盆花,花盆上标注着“主人”的名字。“鱼是给病犯们观赏的,所有的花都是病犯亲手种的,每人负责一盆。种花、养鱼都是是一种心理寄托。”狱警解释。活动时间到了,两名精神病犯小心翼翼地给自己的花浇着水。



精神病犯可以种花养鱼

5次自杀未遂 他从崩溃走向希望

一名年轻的浇花病犯叫李桦(化名),四川阿坝人。因为患有抑郁症,在川中监狱服刑的李桦曾5次试图自杀,但都被狱警及时发现并制止。通过狱警与医生共同努力,李桦病情恢复良好,还能帮助其他精神病犯康复治疗。

2005年李桦因抢劫罪被判刑,在川中监狱服刑。在狱中他查出患有腰椎结核,时常感到腰部疼痛。

因为承受不了连番打击,李桦一度丧失对生活的信心,连续失眠多日后,他的精神趋于崩溃,产生了自闭等反常行为。起初,狱警以为李桦的怪异行为是违反了规规矩矩,对他进行了批评教育。

没想到,李桦竟3次试图自杀。被及时发现并制止后,监狱请来南充精神卫生中心的专家,最终鉴定他为严重的抑郁症患者,继而转入隔离治疗区。来到治疗区后,他又2次试图轻生,狱警发现他投掷绳子等异常行为,及时制止了他。

“精神病犯的心灵其实很脆弱,心理波动很大,可能早上起床时还开开心心的,中午莫名就失落了。有时候,我们一个关爱的眼神、一句关切的时候,都能让他们感动很久。”郑涛说,为了重新李桦对生活的信心,除了常规治疗,狱警和医生轮番与他谈心,监狱还出路费成功劝说李桦姐姐到川中监狱看望他。

如今,李桦不但主动关心家人,还常用自己的乐观带动其他抑郁病犯。任文彪是川中监狱医院驻监区主治医生,他每天都要到李桦做例行检查。他说,“李桦经常主动和狱警、医生打招呼,已经摆脱了自我封闭的心理。而且变得很关注自己的服刑分数,这证明他向往未来自由的新生活。”

成都3大毒品团伙被端 头目儿子叫嚣劫人

眉山警方侦破今年以来全国最大的制贩毒品、非法买卖制毒物品案

正帮公司老板名叫徐正帮,人称“徐五”,是个顶着近千万元债务的“负翁”。警方通过跟踪,发现徐正帮五年来在贩毒,而且有制毒的重大嫌疑。

4月9日晚上6点左右,徐正帮及下家吴宪勇在成都某宾馆被控制。后来,民警在徐正帮的身上、车上及包内共搜出仿六四式手枪3支,子弹13发。后经其供述,仁寿养猪场内生产冰毒40.35千克。

2号嫌犯 自称“大毒枭” 供原料教人制毒 警方根据线索再次确定,徐正帮的资金来源和销售冰毒者是一个名叫汪祥祥的男子。

4月17日凌晨,汪祥祥及马仔毛军在成都市美庐花园小区,被警方抓获。

经过一个多月审讯,徐正帮终于开了口,并交代了自2009年11月住家,他被汪祥祥网罗为下家,生产冰毒40.35千克,贩卖37.85千克的犯罪事实。

8月20日,汪祥祥终于交代了自己的犯罪事实,但同时也掩饰不住自己的狂妄:“我承认,我在贩毒。但是,你们不能小看我了,我不是‘小渣渣’,我是毒枭!”

3大家族团伙 卖麻黄素3.5吨 可制冰毒2.45吨 经过1个多月的侦查,以吴庆好、陆廷康、李官容为首,长期盘踞在成都的非法买卖制毒物的3个家族犯罪团伙浮出水面。

7月12日,专案组将陆廷康、吴庆好、李官容等十余名犯罪嫌疑人一举抓获。随即,警方查获了李官容位于成都市青龙山的两个管控药品仓库,收缴麻黄素复方制剂1900余件,重9.35吨。在广汉端掉了陆廷康和李官容开办的提纯麻黄素地下工厂。

陆廷康落网后,其儿子陆勇非常激动,叫嚣要组织人员持枪抢人,并派出马仔到现场观察情况,在成都主要出城通道监视押送,气焰十分嚣张。后在成都市公安局禁毒处和特警支队护送下,专案组才将抓获人员连夜顺利押回眉山。

据三个团伙成员供述,自2007年以来,陆廷康、吴庆好、李官容等3个团伙通过非法经营麻黄素,已提炼并售出麻黄素3.5吨,非法市场价值约1.75亿元人民币,可制造冰毒2.45吨。 章湖 华西都市报记者 梁波

面瘫 痉挛 治一个 笑一个

面瘫、面肌痉挛、麻痹、萎缩、僵硬、面神经炎、中风的后遗症(口眼歪斜)是由各种原因导致的面神经受损而引起的病症。该病大多由于病毒感染或受风引起,若不及时治疗,往往易发展为完全性面瘫,久治难愈患者极其痛苦。更有许多患者由于久治不愈,甚至失去治疗信心。

经批准,由仁源堂药业独家引进国药准字“哥贝尔天蚕片”专治面瘫的良药。该药从中药“僵蚕”中以酶解萃取手段提取出神经胶质细胞因子及神经再生因子等活性物质能迅速改善神经细胞再生的营养供给,能促进受损的神经再生,修复神经反射,恢复神经支配肌肉功能,通过滋养、修复、再生三个环节来恢复受损的面部神经肌肉—离子调节通道,解决面部神经损伤引起的面瘫等一系列病症。“口服+面瘫贴”综合疗法全效治疗面瘫之先河。

目前授权成都大慈寺路77号神草堂药房独家销售,详情可致电 028-66965539,有专家咨询指导。

上市三年 良药有口皆碑 除胆息肉 排结石

美国胆科学研究中心携中国中西医结合胆病防治研究会,将10多种中药科学配伍,萃取出矫正“变异胆汁”的LWG活性功能因子,并经过一种研转化为成果,研发出胆病特效药“金龙舒胆胶囊”。

经临床验证:各类胆息肉、胆结石服用“金龙舒胆胶囊”一个月控制胆系感染,消除炎症,口苦、口干、腹胀、腹痛、恶心等症状明显减轻。两个月胆息肉、胆结石被药物成份强力分解、软化,息肉萎缩不见,结石排出体外,三个月胆囊动力大大提升,胆病不再复发。

糖尿病新药在我国研制成功

日前在北京召开的“2010糖尿病防治论坛”上传出一个令糖尿病患者特别振奋的消息,由我国数十位糖尿病专家共同研制的降糖新药“中亚消糖”胶囊,经过数千例患者近7年的临床试验终于获得成功。该药是从我国传统中药人参中找到攻克糖尿病的关键物质,标志着中药降糖在我国获得成功。

中药“中亚消糖”胶囊当天平稳降血糖,一周可新生胰岛素。一般3-7天左右血糖平稳下降,停用其它降糖药物。1个月血糖被控制在正常范围内,四肢有力、视力有所提升、瘙痒缓解、减轻,腹泻便秘消失;新生胰岛β细胞生成,患者可放开饮食。服用3-6个月胰岛胰岛素释放系统恢复正常,拥有正常血糖,可正常工作和生活,远离糖尿病。

“中亚消糖”胶囊直接阻断糖尿病的发病基因,预防和降低并发症的发生,激活和修复胰岛功能。解决了糖尿病治疗的医学难题,让广大的糖尿病患者梦想实现。为减轻患者的经济负担,凡服用“中亚消糖”胶囊一疗程未完全康复者,厂家将免药费提供药品继续服用,直至恢复健康。

详情可咨询设在成都市的专家热线:028-68829536-1环路东三段107号的九和药房和青羊宫对面的同康药房负责该药在我省先期推广和患者预约登记。